



Drazí spolubratři a přátelé,

letos si připomínáme sto let od smrti Dona Paola Albery, druhého nástupce Dona Boska. Hlavní představený věnoval tento rok právě Donu Alberovi. Albera, kterého nazývali také „malý Don Bosko“ nás inspiruje svoji prostotou a hlubokou zbožností. Ovládal francouzštinu a angličtinu slovem i písmem. Proslul svými vizitacemi všech salesiánských domů v Americe, jež trvaly tři roky, a také svým přátelským postojem, jímž doprovázel více než 1500 salesiánů zangažovaných v 1. světové válce.

Přeji vám všem šťastný svátek Dona Boska. Ať se všichni staneme jako Don Albera“ malými Dony Bosky“.

■ Don Ivo Coelho, SDB
hlavní rádce pro formaci

Podpora lidské důstojnosti



Každý člověk je jedinečný a má svá práva, úcta k lidem by měla být společně sdílenou hodnotou. Uznáváme jedinečnost každého člověka ne z politických důvodů, ale díky naší víře, která hlásá člověka jako stvořeného k obrazu Božímu; a že „Boží Syn se svým vtělením nějakým způsobem spojil s každým z nás“ (*Gaudium et spes* 22), i když si toho nejsme vědomi. Člověk spojený s Bohem je cestou pro církev, cestou pro její každodenní život a zkušenosti (*Redemptor Hominis* 14).

Proto se ve světle naší víry v Krista zavazujeme **k obraně důstojnosti a práv každé lidské osoby**. Lidská práva jsou tak zásadní, že jejich popřením by byla ohrožena samotná důstojnost dané osoby. Spíše než angažování se na poli ekonomickém, technickém či politickém, spočívá náš závazek obrany důstojnosti a práv člověka ve **výchově svědomí** a v **napomáhání lidem bránit svoje práva a lidskou důstojnost**.

Don Bosko podporoval důstojnost svých hochů tím, že z nich vychovával dobré křesťany a poctivé občany a také tím, že je nechal vyučit řemeslu. Nikdy se nebál hájit jejich práva, když požadoval od jejich zaměstnavatelů pracovní smlouvy, jež jim zajišťovaly spravedlivý výdělek a důstojné pracovní podmínky.

Jít ve stopách Dona Boska dnes znamená pomáhat lidem **zachovat si lidskou důstojnost** a **hájit práva** mládeže, chudých a slabých žijících na okraji společnosti – jako jsou bezdomovci, uprchlíci a cizinci a všech, kteří nemají sílu požádat o pomoc.

■ Don Alfred Maravilla, SDB
hlavní rádce pro misie

K ÚVAZE A SDÍLENÍ

- Proč podporujeme lidskou důstojnost?
- Jak můžeme podpořit důstojnost a práva těch, jež jsou svěřeni naší péči?



POZOR! Pozor – správná e-mailová adresa do naší redakce je cagliario11@sdb.org. Omlouváme se za nesprávnou adresu uvedenou v předchozím čísle.

MAGDA Y IWIK: DVĚ MISIONÁŘKY ZA OPONOU



Lze dívky, které pracují v mediálním oddělení misijního centra, považovat také za misionářky?

Magda: Práci s médii pro salesiánské misie si užívám. Uvědomuji si, že patřím do salesiánské misijní rodiny, i když pracuji v samotném „týlu“ misii. Přeju si seznamovat okolí s dobrem, které misie přinášejí.

Iwik: Ačkoliv nejsem přímo v misiích, tak jim mohu přispět tím, že píšu o jejich současném stavu, zajímavých misijních aktivitách a o způsobech, jak můžeme tamějším lidem pomáhat.

Jaký je váš specifický přínos jako mladých žen laiček v misijní práci?

Magda: Dokážu se orientovat ve spletitosti médií a komunikací. Snažím se předávat zprávy tak, aby byly co nejvíce lidem dostupné, vytvářím grafy a píši texty formou přitažlivou pro mládež.

Iwik: Jsme vnímaví k problémům lidí v misiích a dokážeme o nich informovat srozumitelně, kreativně, používáme nejoblíbenější média, předkládáme kampaně a obsah, který mladé lidi oslovuje.

Jaká je ta nejvýznamnější a nejcennější zkušenost, kterou si odnášíte domů z činnosti salesiánské dobrovolnice?

Magda: Nejhodnotnější lekce, které jsem se naučila je žít „tady a teď“. S vděčností za minulost, za časy dobré i zlé a beze strachu z budoucnosti. Odevzdávám vše Bohu a snažím se být k Bohu i lidem upřímná.

Iwik: Přátelství s lidmi, se kterými jsem se setkala. Zaznamenala jsem také, že právě misionáři mají k lidem a jejich problémům nejbliže. Znají realie oblasti, kde pracují a jejich pomoc je bezprostřední.



Magdalena Torbiczuk (Magda)

Twardogóra (Vratislav). Pracuje v mediálním oddělení misijního centra (SOM) ve **Varšavě** od září 2015 jako specialista sociálních médií. Jako dobrovolnice působila v **Oděse** (Ukrajina), **Jeruzalémě** (Izrael) a v **Betlémě** (Palestina).



Iwona Błędowska (Iwik)

Żyrardów (Varšava). Pracuje v mediálním oddělení SOM ve **Varšavě** od května 2019. Pomáhá s formací misijních dobrovolníků. Svě dobrovolnictví prožila při střední škole Marie Mazzarellové v **Gisneyi** (Rwanda).

Uprchlícký fenomén

M
J
U
R
O
F
E

Fenomén uprchlíků a místně vysídlených osob (IDPs), je velmi důležitou záležitostí a pro nás novou misijní výzvou. V roce 2019 bylo 79,5 milionů lidí donuceno opustit původní místa pobytu, z toho je **26 milionů uprchlíků**, z nichž většina uprchla do sousedních zemí a **45,7 milionu místně vysídlených osob** do jiných regionů své původní země. **40 % z nich představují mladiství**. To si žádá naši pozornost a vyzývá nás – jako salesiánskou rodinu k podpoře děl, která pro trpící mládež uskutečňujeme na pěti kontinentech. Být přítomni uprostřed nich, taková je naše priorita.

■ Marco Fulgaro, refugees@sdb.org

**ÚNOROVÝ
SALESIÁNSKÝ
MISIJNÍ
ÚMYSL**

Násilí na ženách

**Za pochopení a lásku vůči ženám
v České republice, které podstoupily potrat.**

Modleme se za ženy, které jsou oběťmi násilí, aby byly společností chráněny a aby jejich utrpení bylo chápáno a byla mu věnována pozornost.
[modlitební úmysl papeže Františka]

EVROPA